
da, ampak tudi nalezljiva bolezen in radičevci so se je 
nalezli. Nič ne škodi: ljudstvo bo vsled tega še prej 
uvidelo, kje je resnica in pravica«. Isti dan so Radičevi 
vladni zavezniki 

radikali zborovali v Križevcih. 
Na shod so prišli radikali iz Zagreba in ker pred

njači med njimi tudi železniški podravnatelj, je bilo 
mnogo železničarjev prisiljenih udeležiti se shoda. 
Ostali zborovalci so pa bili radičevci, a se je našlo tudi 
med njimi precej takih, ki mislijo s svojo glavo. Ko so 
trije govorniki iz Beograda: en državni podsekretar, en 
poslanec in en profesor lepo govorili o lepi bodočnosti 
bratskega naroda, o svoji veliki ljubezni do Hrvatov itd., 
se je culo precej medklieev: »Kje ste bili pa poprej? 
Zakaj poprej niste uvedli enakopravnosti?« Zakaj še 
sedaj nimamo, kar je naša življenska potreba?« itd. 

Radič v Ženevo. 
Naše odposlanstvo za zasedanje Društva narodov 

je že odpotovalo. Po hrvatskih listih, ki uvidevajo, da 
se je Radič popolnoma izneveril hrvatskim upravičenim 
zahtevam, se odločno izjavlja, da Radič v Ženevi nima 
pravice govoriti v imenu hrvatskega ljudstva. Radikali 
so ga vzeli seboj, da bi pred svetom izjavljal, kako so 
Hrvati zadovoljni s centralizmom. Radič za svojo novo 
politiko ni dobil zaupanja od ljudstva in zato tudi ne 
more govoriti v njegovem imenu. 

BOLGARIJA. 
Ko se je bolgarski kralj Boris ukvarjal z idejo spre

membe režima, je prišlo do precej ostrin nasprotstev 
med njim in Cankovo vlado. Kralj Boris je dolgo časa 
pokorno podpisoval številne smrtne obsodbe, zadnjih 
23 pa ni hotel podpisati. Sedaj razglaša bolgarska vlada, 
da je kralj bolan in od raznih strani se potrjuje, da ho
če Vojna liga, ki je dejanski gospodar Bolgarije, spra
viti zopet na prestol Borisovega očeta, bivšega kralja 
Ferdinanda, ki je moral ob koncu svetovne vojne zapu
stiti državo. — Morilcem, ki so umorili nekega avto
nomističnega makedonskega voditelja, je izdala bolgar
ska vlada 200 tisoč levov nagrade. Sedanja bolgarska 
vlada itak zalaga svoje makedonske ustaše z vsem po
trebnim in ko izdaja odkrito nagrade ustaškim moril
cem, je najboljši dokaz njenega predrznega zarotniške
ga dela. 

VSTAJE PROTI FRANCIJI. 
Francoska vladna poročila sicer naglašajo, da so 

bile zadnje francoske vojaške akcije na marokanskem 
bojišču prav uspešne, druga in med temi tudi angleš
ka poročila pa trdijo, da je marokanski voditelj Abd
elKrim francosko vojsko najbrž nalašč pustil malo 
naprej, ker se začenja deževna doba in bodo Francozi 
sami morali zopet nazaj, če jim povrh še Marokanci ne 
zadajo od strani kakega težkega udarca. — Tudi v Siriji 
je proti vsem vladnim vestem položaj Francozov baje 
prav resen. Francoski socialistični listi poročajo, da se 
v Damasku francoski oficirji ne smejo pojaviti na ulici 
vsled nevarnosti napadov od strani domačega prebival
stva. Trdi se, da vlada in general Sarail, poveljnik v Si
riji, varata javnost in prikrivata veliko resnost polo
žaja. 

[Politični ogled« 
DRŽAVA SHS. 

Vlada temeljito uživa počitnice in edino trgovin
ski minister dr. Krajač se še pokaže, ko otvarja indu
strijske in druge razstave. Vsled tako temeljito uživanih 
počitnic se tudi ne da izreči prava sodba o odnošajih 
med radikalnimi in radičevskimi člani vlade. Radičevci 
sicer trdijo, da so najboljši in ko doslej še niso ničesar 
dosegli, (pripovedujejo svojemu ožjemu zaupniškemu 
fcrogu, da to ni mogoče, ker so pač glavne počitnice. 

Notranji minister 
j e sicer tudi delaven, vedno se vozi sem in tja, pripove
duje se, da pripravlja važne ukaze, a udejstvilo se 
od vsega tega doslej še ni ničesar. Ker je minister pro
meta napravil veliko nerodnost s svojo revizijo ali pre
gledom vseh voznih olajšav, ko je poleg novinarjem 
tudi tujim znanstvenim obiskovalcem naše države, ki 
so imeli za stalno proste vozne karte, kar čez noč vse 
ukinil, da je prišlo do prav neprijetnih dogodkov in je 
končno pod pretvezo varčevanja napravil precej škode, 
je začelo celo glavno radikalno glasilo v Beogradu gra
ja t i njegovo postopanje in začelo se je govoriti o spre
membah na vladi. 

Želje po izmenjavi nekaterih ministrov 
gojijo tudi radičevci ter se nadajo, da bo v slučaju od
stovitve sedanjega prometnega ministra izmenjan tudi 
notranji minister. Izgleda pa, da bi se znalo vse poprej 
•uresničiti, kot pa ta radičevska želja, ker velja notranji 
minister za posebnega Pašičevega zaupnika, ki radičev
cem na vladi ne misli prepustiti upliva in veljave. 

Zemljoradniški kongres. 
Iz govorov samega Radiča in iz izjav drugih vodi

teljev HSS se je sklepalo, da bi zamoglo priti do nekake 
vsedržavne zveze ali pa celo do enotne stranke kmetov. 
Radičevci so radi napovedovali in mnogi so jim verjeli, 
da se bo z njimi združila zemljoradniška stranka ter 
da bi tako HSS postala središče zemljoradniškega po
kreta. Srbski zemljoradniki so pa sedaj v Beogradu 
imeli svoj kongres in so se s popolno večino izjavili pro
t i vsakemu sodelovanju z Radičevo stranko, češ, da je 
izdala kmetske interese ter stopila v službo radikalov 
odnosno, da je v radikalni vladi zasedla samo Pribiče
vičevo mesto. 

Značilna zborovanja. 
V nedeljo so imeli v Sisku hrvatski zajedničarji in 

oni poslanci, ki so izstopili iz Radičevega poslanskega 
kluba, sklican zaupniški sestanek. Zbralo se je pa toliko 
ljudi, da se je sestanek pretvoril v shod. Poslanec Ja 
gatič, eden od starejših prvakov in poslancev hrvatske 
seljaške stranke, ki ni hotel dati svojega poštenega ime
na novi Radičevi politiki, je ljudem točno pojasnil, ka
ko je prišlo do Radičevega preobrata in kako politiko 
vodi sedaj Radič s svojimi poslanci. Radičevci so posla
ti na shod po vzoru samostojnih demokratov skupino 
razgrajačev, ki se je pa morala kmalu umakniti. Po
slarec dr. zanič je nasilni poskus prav dobro označil: 
>Ker je Radič v radikalni vladi Pribičevičev naslednik, 
j e prevzel tudi njegove navade. Orjunaštvo ni samo hu


